

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 131 (8355)

Четверг, 8 июля 1982 года

Цена 2 коп.

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

СОЛИДНАЯ ПРИБАВКА

Включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу шестидесятилетнего юбилея нашей страны, животноводы фермы Порече совхоза «Осьминский», где бригадиром коммунист Н. А. Плохова, с каждым месяцем набирают темпы производства молочной продукции. И добиваются это-

го за счет увеличения продуктивности дойного стада.

Особенно большого успеха мастера машинного доения этой фермы добились в июне, получив в расчете на одну корову 270 килограммов молока и перекрыв тем самым свое обязательство на 20 килограммов.

ПОМОГАЮТ ШКОЛЬНИКИ

Страда на селе — забота не только взрослых. Вместе с рабочими и служащими из Ленинграда — шефами совхоза «Аврора» — приехали в хозяйство и старшеклассники средней школы № 384, что в Кировском районе Ленинграда.

Летнюю трудовую четверть ребята проводят в комсомольско-молодежном лагере, расположенном в деревне Шавково. Их здесь пятьдесят че-

ловек. За месяц своего пребывания в лагере юных посланцев из Ленинграда, руководит которым преподаватель С. С. Гаврилов, успел поработать на очистке полей от камней и коряг, на прополке овощных культур. Скоро школьники будут помогать совхозным механизаторам в заготовке сена: дело за погодой. Бригадир полеводческой бригады совхоза «Аврора» А. И. Николаева довольна работой юных шефов.



С НАРАСТАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

Цех резинового регенерата пока молодой. Еще нет и года как он вступил в эксплуатацию, поэтому здесь еще много причин, которые отрицательно влияют на плановые показатели. Но настроение у коллектива хорошее. Активно включившись в социалистическое соревнование в честь 60-летия образования СССР, труженики цеха наращивают темпы выпуска и реализации продукции.

Увеличение выпуска регенерата явно видно по цифровым данным. Если в апреле было выпущено 140 тонн регенерата, в мае 200 тонн, то в июне уже 300 тонн. Хотя до месячного плана (530 тонн регенерата) еще да-

леко, но по тому, как коллектив взялся за дело, можно сказать, что он добьется и этой высоты, несмотря на трудности, которые приходится постоянно преодолевать как в наладке, так и в освоении оборудования, в сплочении бригад.

В цехе есть уже свои лидеры. По итогам социалистического соревнования лучшей за июнь признана смена «А», которую возглавляет Н. Иванова. Смена добилась самой высокой выработки в июне — 100 тонн регенерата. Второе место было присуждено коллективу смены «В» под руководством Л. Перовой, у которого выпущено 83 тонны регенерата.

СЕРЬЕЗНЫЙ ПОДХОД

Руководствуясь «Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года», коллектив дорожного ремонтно-строительного управления провел большую работу по улучшению качества ремонта, содержанию дорог и строительству, при этом уделяя особое внимание повышению безопасности движения. В результате план полугодия выполнен на 104,8 процента, то есть работ сделано на 52 тысячи рублей больше, чем планировалось.

Дорожники сдали в эксплуатацию участок дороги Сланцы — Кингисепп протяженностью два километра, покрыв его новым асфальтобетоном. Они также восстановили часть дорог протяженностью 30 километров и провели реконструкцию на трех километрах трассы Ликовское — Данилово. До конца года они еще пройдут три километра в этом направлении, приводя дорогу в хорошее состояние. На протяжении 180 километров дорожники не только привели в порядок павильоны, остановки и произвели разметку, но и заменили дорожные знаки.

РЕЗУЛЬТАТЫ РАДУЮТ

В настоящее время заканчиваются работы на дороге по маршруту № 4. Отличных результатов в работе достигают добиваются бригада по выпуску асфальтобетона под руководством Ю. К. Тимофеева и бригада М. С. Никандрова по укладке асфальта. Эти коллективы относятся к участку № 1, где прорабом З. Т. Козырев. Они работают по методу бригадного подряда и отлично справляются с обязательствами. Нынче на круглосуточный метод бригадного подряда по содержанию дорог переведен еще один участок № 5, который возглавляет бригадир Л. О. Кондров.

Коллектив строительного управления № 322 треста № 63 старался сделать все возможное, чтобы с хорошими показателями выйти на план полугодия. Правда, не все результаты оказались высокими, но то, что строители в 6,6 раза перекрыли план по объему товарной строительной продукции, говорит о их слаженной работе. Причем, они сдали сооружение биохимической очистки (казачик завод «Сланцы») на целый квартал раньше срока. Также они сдали водопровод для города. Комиссия приняла его с оценкой «хорошо».

Выработка на одного работника, занятого на строительном-монтажных работах в июне, составила 103,8 процента. Тон в социалистическом соревновании за досрочное завершение плановых заданий и ввод объектов заданы бригады плотников В. Н. Хрисанфова, которая выполнила план прошлого месяца на 168 процентов, каменщиков Д. П. Курчанова — на 166 процентов, И. А. Рыжикова — на 159 процентов, штукатуров А. Г. Кузьменкова — на 169 процентов и З. Т. Петуховой — на 149 процентов.

С ЗАДАНИЕМ СПРАВИЛИСЬ

С хорошими показателями вышел на план полугодия коллектив СПМК-251 треста № 37. План по объему строительном-монтажных работ выполнен на 117,2 процента, перевыполнение составляет 115 тысяч рублей.

Лучшие показатели из трех участков имеет коллектив участка № 1 под руководством И. Ю. Какурина. Производственный план полугодия выполнен на 123,4 процента, то есть сверх плана выполнено работ на 25 тысяч рублей. Коллектив в основном был занят в капитальном строительстве дорог. На этом участке отлично трудятся бригады асфальтировщиков В. И. Прокофьева. Этот коллектив носит высокое звание бригады коммунистического труда. Несмотря на то, что Прокофьева не так давно приступила к своим обязанностям, она уже показала себя как хороший руководитель и организатор.

ТРЕБОВАНИЕ ДНЯ — КАЧЕСТВО

ВАЖНЫЙ РЕЗЕРВ

Наш комментарий

по объединению потеряно при зачете 42,9 тонны ед. Жирность молока по СПО «Родина» составила зсего 3,38 процента, тогда как в прошлом году в первом полугодии она составляла 3,51 процента. Даже коллектив такого совхоза, как «Сланцевский», который всегда обеспечивал высокую жирность молочной продукции (в первом полугодии прошлого года она составила 3,61 процента), ныне снизил ее до 3,45 процента. А в «Родине» и «Старопольском» ныне получают продукцию с жирностью на 0,06 процента ниже базисной (базисная составляет 3,4 процента).

Одним днем вопросы повышения жирности молока решить нельзя, поскольку это зависит не только от качества труда работников ферм и зооветспециалистов, но и в значительной степени — от физиологических особенностей коров. И тем не менее руководителям и специалистам совхозов и СПО «Родина», а также районной инспекции по качеству и закупкам сельхозпродукции нужно как можно скорее навести порядок в этом вопросе. Тем более что качественные показатели работы отдельных животноводческих коллективов свидетельствуют о том, что и в наших совхозах можно добиваться лучших результатов. Обеспечивают же коллективы ферм Гостицы и Большие Поля совхоза «Сланцевский» и ныне высокую жирность молока — и в июне, и с начала года она выше 3,6 процента, 3,5 процента жирность молока и на

ферме Втроя этого же совхоза. А вот на ферме Монастырек и Перебор совхоза «Родина» жирность молока составляет всего 3,29 процента, на фермах же Загорье и Кологриво совхоза «Старопольский» еще ниже.

Не все животноводческие коллективы в полной мере используют и возможности улучшения сортности молока, что прежде всего сказывается на экономике их хозяйствования. И особенно это относится к работникам ферм совхозов «Старопольский» и «Осьминский». Некачественную продукцию ферм Порече, Морки, Овсище, Замошье и комплекса не могут спасти даже работники Старопольского молокоприемного пункта. Правда, нельзя не отметить, что в последнее время и в том, и в другом хозяйствах немало сделано по наведению порядка на фермах и возле них. Теперь дело за самими животноводцами, которым предстоит в корне изменить свой взгляд на культуру производства. На прошедшем в июне конкурсе мастеров машинного доения представительницы совхоза «Осьминский» В. М. Волчкова и В. Ф. Зайцева показали, что они умеют получать первосортное молоко. Опыт их работы должен быть распространен среди всех животноводов хозяйства.

СВЕДЕНИЯ

о качестве и реализационной цене молока по совхозам СПО «Родина» за 6 месяцев 1982 года

Наименование хозяйств	Продано молока первым сортом (в %)	Продано молока вторым сортом (в %)	Жирность (в %)	Товарность (в %)	Средн. реал. цена т молока (в рублях)
«Родина»	100	—	3,34	89	363
«Сланцевский»	98,1	1,1	3,45	92	362
«Старопольский»	69,7	30,3	3,34	87	355
«Осьминский»	52,9	47,1	3,43	89	350
«Аврора»	28,7	71,3	3,52	50	343
По объединению:	83,2	16,7	3,38	87	358

Значительно увеличить производство продуктов животноводства, используя при этом все резервы и возможности, — такую задачу поставил перед тружениками ферм майский (1982 года) Пленум ЦК КПСС. Один из резервов в молочном животноводстве — повышение сортности и жирности молока.

В последние годы в нашем районе в этом направлении проделана большая работа. На всех фермах установлены холодильные и очистительные установки, а в двух хозяйствах — совхозах «Родина» и «Старопольский» даже построены свои пункты по первичной переработке молочной продукции. Все это не прошло бесследно: если несколько лет назад наш район поставлял государству первым сортом не более 50 процентов молока, то в прошлом году уже 79,9 процента. Нынче же за первое полугодие на гормолокозавод с ферм СПО «Родина» поступило 83,2 процента молока от общего объема реализуемой продукции первым сортом.

Успехи, как говорится, налицо. И тем не менее можно с полным правом сказать, что пока животноводы нашего района не в полной мере используют возможность улучшения качественных показателей своего труда. А как это важно сделать, можно убедиться на следующем примере. В прошлом году за счет повышения жирности молока на 0,14 процента выше базисной объединению было зачтено дополнительно 734 тонны молока, в том числе совхозам «Сланцевский», «Родина» и «Осьминский» — соответственно 289, 181 и 145 тонн. И крайне непростительно, что ныне все хозяйства сдали свои позиции. В первом полугодии из-за низкой жирности молочной продукции в целом

ПАНОРАМА РОДИНЫ

ФИЛЬТР ДЛЯ ГАЗОПРОВОДА

ДОЛИНА (Ивано-Франковская область). Здесь завершено сооружение крупнейшей в стране установки подготовки газа. Она сможет ежегодно очищать от влаги, твердых частиц, примесей 36 миллиардов кубометров сырья. С помощью установки народное хозяйство получит сотни тысяч тонн тяжелых углеродов — газового конденсата. На местном газоперерабатывающем заводе из него будут производить высокооктановый бензин, масло и другие продукты. Это избавит от завоза сырья из других районов страны.

СЕЛЬСКИМ СТРОЙКАМ

САРАНСК. На строительных площадках начал поставку комплектов полносборных жилых домов и общественных зданий новый специализированный комбинат в районном центре Чамзинка. Его годовая мощность — около пятидесяти тысяч кубометров деталей и конструкций. За последние годы в автономной республике построено десять крупных предприятий и цехов по выпуску изделий заводской готовности. Их продукция идет на возведение каждого второго объекта на селе.

РОБОТЫ НА ВАХТЕ

ДОНЕЦК. Автоматизированный штамповочный участок вступил в строй в кузнечно-прессовом цехе объединения «Ждановтяжмаш». Обслуживать 100-тонные прессы здесь будут роботы, созданные специалистами Краматорского научно-исследовательского и проектно-технологического института машиностроения. Сейчас на многих предприятиях Донецка, Краматорска, Славянска механизированные участки оснащаются промышленными манипуляторами.

(ТАСС)

УВЕЛИЧИВАЯ ВЫПУСК ПРОДУКТОВ

Московский комбинат картофелепродуктов — головное предприятие производственного объединения «Колос». Предприятие перерабатывает более 75 наименований сырья и выпускает продукты питания до 200 видов. Постоянно расширяется их ассортимент, улучшается рецептура.

НА ШИМКЕ: продукция производственного объединения «Колос». Фото В. Кошевого. Фотохроника ТАСС

ВЫСШЕЙ целью Коммунистической партии и Советского правительства был и остается неуклонный подъем народного благосостояния. Новое и яркое тому подтверждение — решения майского Пленума ЦК КПСС, направленные на дальнейшее улучшение обеспечения страны продуктами питания. В Продовольственной программе, принятой Пленумом, перед советским народом и прежде всего перед тружениками сельского хозяйства, в том числе и нашего района, поставлены новые большие задачи.

РЕШЕНИЯ МАЙСКОГО (1982 г.) ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ!

ГЛАВНОЕ — РАБОТА С ЛЮДЬМИ

Что надо сделать каждому трудовому коллективу для того, чтобы внести наиболее ощутимый вклад в увеличение продовольственных ресурсов страны? На этот вопрос можно ответить только сообща, что и сделали коммунисты совхоза «Родина» на недавно проходившем открытом партийном собрании с повесткой «Итоги майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС и задачи партийной организации хозяйства по реализации Продовольственной программы, положений и выводов, содержащихся в докладе Л. И. Брежнева на Пленуме ЦК КПСС», на которое они пригласили беспартийных руководителей подразделений, специалистов.

Тон собранию задан выступивший с докладом по обсуждаемому вопросу руководитель совхоза В. А. Антонов. Отдав должное достигнутому тружениками хозяйства за период с мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, он большую часть своего доклада посвятил задачам, которые им предстоит решить уже ныне и в перспективе, вскрыл целый ряд неиспользованных резервов и возможностей более ускоренного роста производства продукции полей и ферм, назвал главные точки приложения сил коммунистов, профсоюзных и комсомольских активистов, всей общественности по реализации намеченных партийных планов. Прежде всего это — улучшение работы с людьми, поскольку именно они решают успех любого дела. Какой бы крепкой ни была материально-техническая база хозяйства, как много ни делалось бы в нем для улучшения условий труда и быта сельчан, но если не будет достаточно высоким уровень ответственности кадров, не будет крепкой дисциплины труда, не будет высоким уровень их знаний, то и отдача не будет высокой.

За примером тут ходить далеко не надо, ибо в самом совхозе «Родина» сегодня есть все возможности работать более продуктивно. Только с 1965 года здесь построено и введено в действие 4,650 квадратных метров жилой площади, Дом культуры с прекрасным просторным читальным залом, школа на 624 учащихся, детсад на 140 детей, магазин, столовая, баня на 100 мест. Улучшилось бытовое, культурное и коммунальное обслуживание рабочих. Совхоз сегодня располагает большим количеством земли, сельскохозяйственных машин, тракторов и

автомобилей. Значительно улучшены условия труда и на фермах, заработная плата увеличилась в 1,8 раза. Только в минувшей пятилетке в распоряжение тружеников хозяйства меллораторы района передали 1,204 гектара осушенной и окультуренной земли, в том числе 15 гектаров — под личные огороды и сады.

Сделано, как видим даже из этого далеко не полного перечня, немало. А отдача? Пока ниже ожидаемой. Достаточно сказать, что среднегодовая продуктивность одной коровы в минув-

— от низкого уровня сознательности отдельных работников, — сказал докладчик. И тут достаточно привести всего лишь один факт. Только за пять месяцев текущего года в совхозе совершили прогулы 122 человека (из 684 работающих), потеряно 346 человеко-дней. Это только зафиксированных, а сколько их не учтено! А сколько за это время было допущено опозданий на работу, появлений на рабочем месте в нерабочем состоянии! Нередко именно по этой причине (особенно в дни зарплаты) лихорадит целые коллективы ферм

Так и не приживается в «Родине» (хотя тема эта должна была давно оскомину набить) такая прогрессивная форма передачи передового опыта работы, как взаимопроверки. Не на должном уровне на сегодня в хозяйстве и организация социалистического соревнования — главного фактора в повышении эффективности производства. Если на фермах худо-бедно составляются договоры на трудовое соперничество между отдельными доярками и коллективами (правда, нередко к концу года здесь забывают, кто и с кем соревнуется), ведутся экраны работы мастеров машинного доения, то в механических мастерских и электроцехе и обязательство еще не оформлены.

Крайне слабо используются и средства наглядной агитации, в том числе и стенная печать. «Молнии», листки трудовой славы, как правило, выпускаются с большим опозданием и висят на стенах по несколько недель. Содержание их практически не раскрывает сути того или иного отображаемого на листке факта. А «колючки» и вовсе не выпускаются, хотя повод для их выпуска предостаточно. Совхозная стенгазета в лучшем случае выходит в свет к великим праздникам.

Все эти и ряд других названных и неназванных на собрании фактов слабой организаторской работы — свидетельство прежде всего низкого уровня руководства цеховыми партийными организациями, профсоюзным комитетом, комсомольской организацией и другими общественными организациями со стороны партийного комитета хозяйства, возглавляет который Е. А. Назаров. К сожалению, выступая на собрании, секретарь парткома так и не коснулся ни одного из этих важных моментов идеологического обеспечения повышения эффективности производства, воспитательной работы среди тружеников совхоза. Видимо, партийный комитет головного хозяйства СПО «Родина» не определил еще свое место в решении тех больших задач, которые поставлены перед коллективом в свете материалов майского Пленума ЦК КПСС.

Выступая с речью на Пленуме, Л. И. Брежнев особо подчеркнул, что от деятельности первичных партийных организаций совхозов в решающей мере зависит морально-психологический климат в коллективах, уровень организованности и дисциплины, трудовая отдача и, стало быть, конечные результаты. «Важно, — сказал он, — чтобы парторганизация концентрировала свои усилия на главном. А главное — это работа с людьми».

В этой связи партийному комитету совхоза «Родина» предстоит коренным образом изменить свой стиль работы. Иначе планы нынешнего года, и в целом текущей пятилетки вновь останутся невыполненными. Тем более, что они довольно напряжены. Стремясь внести наиболее весомый вклад в решение Продовольственной программы страны, труженики совхоза «Родина» уже в этом году обязуются продать государству 5,960 тонн молока, 1,800 тонн картофеля и 180 тонн зерна, что значительно больше, чем они поставляли до этого. И долг партийной организации — обеспечить надежную гарантию осуществления намеченного.

А. БЕДОВА.

В ПОМОЩЬ СТРОИТЕЛЮ

Инструктивно-нормативная литература — СНиП, УСН, денники, инструктивно-нормативные документы по строительному проектированию, производству строительно-монтажных работ, сметному делу, прейскуранты на здания и сооружения, типовые инструкции по технике безопасности и прочее — необходима строителям всех специальностей. Ведь она является первым помощником в выполнении намеченных за-

дач. Такую литературу хорошо всегда иметь под руками. А чтобы она своевременно оказалась на рабочем столе каждого строителя, надо вовремя сделать предварительный заказ. Ленинградский специализированный магазин, который называется «Дом строительной книги» (195027, Ленинград, Большеохтинский проспект, дом № 3), уже приступил к приему таких заказов на инструктивно-нормативные издания

по плану Стройиздата 1982 года (второе полугодие). Подробно ознакомиться с планом можно на страницах «Строительной газеты» за 25 и 28 апреля. Отправляя заказ в магазин, оформляйте его на карточках открыточного формата на каждое название отдельно, при этом необходимо указывать порядковый номер нужного издания по плану и проставлять количество экземпляров, точный и подробный обратный адрес.



ПЛОДОТВОРНЫЙ СЕЗОН

— ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ —

УЧАСТНИКИ художественной самодеятельности — это большие труженики, посвятившие себя искусству, доставляющие радость людям. Для того, чтобы быть участником художественной самодеятельности, мало только любить песню или танец, надо еще уметь использовать свое свободное время. Взрослых участников художественной самодеятельности в Доме культуры горняков более 200 человек. У многих семьи, посменная работа, но они приходят в Дом культуры, чтобы два или три раза в неделю посвятить свое свободное время искусству.

С каждым годом растет, меняется состав участников художественной самодеятельности. Только в этом году в Доме культуры занималось 9 взрослых, 5 детских коллективов и 4 кружка детского технического творчества. Учащиеся школ, техникума, профессионально-технического училища, трудящиеся шахты имени С. М. Кирова, шахты «Ленинградская», регенеративного завода и многих других предприятий — всего 449 человек — учились и выступали в этом году на многих сценах района. Принимали участие в тематических вечерах трудовой славы, чествовании передовиков

производства, выступали на вечерах, посвященных проводам сланцевских ребят в ряды Советской Армии, и т. д. Главным направлением в работе коллективов художественной самодеятельности Дома культуры горняков было проведение концертных программ и спектаклей, посвященных XXVI съезду КПСС, XVII съезду профсоюзов, выборам в местные Советы народных депутатов, 60-летию образования СССР.

Активное участие коллективы художественной самодеятельности принимали и в городских праздниках, были частыми гостями на шахте имени С. М. Кирова. Самодеятельные артисты выступали на городских торжествах, посвященных Дню шахтера, красным датам календаря, слету передовиков Сланцевского района.

Очень волновались все перед самым большим и ответственным в прошедшем году концертом-встречей с участниками художественной самодеятельности города Кохтла-Ярве. В нем

выступали народный коллектив хора русской песни, солистка хора Варвара Шершнева, участник театрального коллектива Сергей Носиков.

Коллективы детской художественной самодеятельности и технического творчества участвовали в смотре, посвященном 60-летию со Дня рождения пионерской организации имени В. И. Ленина. Высокую оценку представителей Ленинградского межсоюзного Дома самодеятельного творчества получили ребята авиамодельного и радиокружков. Порадовали своими успехами народный коллектив хора русской песни и вокальный ансамбль «Гвоздика». В конкурсе патриотической песни за хорошее исполнительское мастерство они были отмечены Дипломами I и II степени.

А 21 мая все коллективы приняли активное участие в отчетном концерте, посвященном 60-летию образования СССР. Больше двух часов длился концерт, больше двух часов не смолкали в зале аплодисменты зрителей,

тепло встречавших каждое выступление.

Первый месяц лета тоже был насыщен выездами и концертами. Пять концертов за два дня. Это не всегда под силу и молодежным коллективам, но фольклорный коллектив нашего Дома культуры успешно справился с этой задачей, выступая в Киришах на втором фестивале фольклорной песни. Три концерта, два спектакля — вот вклад участников художественной самодеятельности в наш общий праздник — день выборов в Советы народных депутатов.

Много добрых слов можно сказать о каждом коллективе отдельно, о каждом участнике можно рассказать особо. По сей час, когда итоги работы всех коллективов художественной самодеятельности за 1981—1982 учебный год подведены и самые активные участники награждены, хочется пожелать им, нашим верным труженикам искусства, хорошего отдыха. Помните: мы всегда ждем вас, двери Дома культуры горняков в любую минуту готовы распахнуться для всех, кто любит искусство.

А. ЕФРЕМОВА,
художественный руководитель
Дома культуры горняков.

ИЗ ПОЧТЫ
«СЛАНЦЕВСКИХ РЕБЯТ»

У НАС В ЛАГЕРЕ

Идет лето, пора веселых школьных каникул. Многие ребята отдыхают в загородных лагерях, а 120 детей посещали в первую смену наш городской пионерский лагерь. Возраст детей разный, от шести до 15 лет, но всем здесь интересно, каждый находит занятие по душе.

Всю работу проводим совместно с Домом культуры горняков, детской библиотекой и Домом пионеров. Поездки чередуются с просмотрами кинофильмов, спортивными соревнованиями — с читательскими конференциями. У нас запланировано много туристических поездок, экскурсий. Ребята уже побывали на почте, в ателье в вязальном цехе, на майоликовом производстве, хлебокомбинате, консервном заводе.

Мы решили проводить трудовые десанты: собираем лекарственные травы, собрали и сдали 1360 килограммов макулатуры, подклеивали ветхие книги. В солнечную погоду много времени проводим в лесу. Отлично прошел смотр строя и песни, а преподаватели физкультуры В. Н. Андреева и А. И. Васильев провели много спортивных праздников. Особенно запомнились детям праздники «Олимпийцы среди нас», «Мой товарищ спорт».

Большую помощь в работе нам оказывают работники Дома культуры горняков. Всем ребятам запомнился проведенный Л. С. Лыкиной конкурс на лучшего танцора, в котором ребята приняли активное участие. Всем приятно вспомнить «Веселые старты», выставку «Природа и фантазия».

В честь 60-летия образования СССР мы провели сбор «Созвездие — 15». Хотелось отметить отряд «Бригантина», который хорошо провел сбор-митинг «Родина, будь спокойной! Дети отцов достойны». У памятника «Славы» 22 июня была организована встреча с участником Великой Отечественной войны Н. Д. Симченковым, который рассказал ребятам о партизанском движении в нашем районе.

Приходите к нам, ребята, не пожалеете!

В. ФЕДОРОВА,
старший воспитатель
лагеря «Парус».

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

ВОПРОС ЗАДАН. НУЖЕН ОТВЕТ

В редакцию написал инженер завода «Сланцы» В. В. Овчаров. Поводом к длинному письму-размышлению были дела культурные. Валентин Васильевич справедливо возмущается некоторым, прямо скажем, странным обслуживанием в кинотеатре «Труд». Он приводит в своем письме многие факты. Вот один из них. «У меня и некоторых товарищей возникло желание посмотреть на того, кто два часа портил зрителям настроение. После звонка в кинобудку дверь ее распахнулась, и на пороге появился подвыпивший молодой человек, который и оказался кинемехаником Андреем Павловым. Факт своей нетрезвости он признал сразу».

В кинотеатре «Труд» А. Павлов проработал меньше года, но за это время успел порядком «насолить» зрителям. Как же относились к этому сослуживцы? Зная это, они помогали ему работать даже в нетрезвом виде. На следующий день после указанного в письме Овчарова случая, в воскресенье, 23 мая, рядом со злополучным кинемехаником работала, а вернее контролировала его и оберегала от аварии сама администратор кинотеатра Л. Н. Николашева. По меньшей мере странными кажутся такие способы воздействия. Вместо того, чтобы наказать виновного, отстранить от работы, тут не считали даже нужным сообщить директору, правда, до поры.

Та же безответственность работников кинотеатра послужила Овчарову возможностью продол-

жить свое письмо. Автор пишет о том, что с того момента, как кинотеатр был объявлен перво-разрядным, в буфете появилась возможность торговать пивом, шампанским, потому буфет теперь очень напоминает пивной бар. Частенько работники кинотеатра позволяют в зал изрядно подвыпивших зрителей, а те мешают остальным. «На вечерних сеансах бросают пустые бутылки на пол. Подвыпившая молодежь громко переговаривается, некоторые перелезают через спинки кресел из одного ряда в другой», — пишет В. В. Овчаров.

Словом, невысокая культура демонстрации кинофильма дополняется бескультурьем отдельных зрителей. Понятно, что в кинотеатр приходят разные люди, каждый по-своему понимает фильм. Не секрет и то, что некоторые идут с одним желанием: хоть как-то провести свободное время, но есть зритель серьезный, думающий. На него и надо равняться работникам кинотеатра. И если действительно самим трудно бывает навести порядок, то стоит договориться о патрулировании во время вечерних сеансов с комсомольским оперотрядом, добровольной народной дружиной.

Когда и культура обслуживания, и демонстрация фильмов перестанет расхаживать со званием перво-разрядной? Этот вопрос поставил сегодняшний зритель кинотеатра «Труд». Ответить на него делом просто необходимо.

М. ВЛАДИМИРСКАЯ.

ПОДУМАЙТЕ О ПАССАЖИРАХ

Обращаются к вам, дорогая редакция, работники регенеративного и консервного заводов, швейной фабрики, комбината «Стройдеталь». Все мы живем в разных концах города. К месту работы приходится добираться автотранспортом. И вот здесь получается зачастую неприятность.

Утром думаешь, как добраться к месту работы, чтобы не опоздать. Первые два автобуса маршрута № 5, как правило, опаздывают, особенно автобус, который должен идти в 6 часов 15 минут, иногда его вообще не бывает. А в 14 часов 14 минут уходит раньше. Например, 18 июня он отправился от остановки на улице Красная на 8 минут раньше. Кто помоложе пошел пешком, а люди постарше остались ждать следующего. А следующий в 15 часов вообще не пришел. Из-за этого многие пассажиры опоздали на работу. 16 июня автобус маршрута № 11 прошел мимо остановки

у автопредприятия, не взяв пассажиров. Времени было 23 часа 40 минут, пришлось ждать еще 20 минут. В этот день не было вечернего автобуса на ДОК, и люди в 24 часа 35 минут отправились пешком.

На следующий день решили ответить жалобу в пассажирское АТП в 10 часов 30 минут, и надо же такому случиться, автобус не пришел!

Пассажиры возмущены также тем, что в cabinaх водителей иной раз находятся посторонние люди, они мешают шоферам, но те почему-то благосклонны к ним. Не из-за этого ли иногда случается и раннее отправление с остановок? В частности, такой случай произошел 18 июня (автобус № 21367) в 23 часа 53 минуты у памятника «Славы».

Т. АЛЕКСЕВА, В. МИТРОФАНОВА, ИЛЬИНА, ЕЛКИНА, СТЕПАНОВА, СМЕРНОВ.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

Кровь как лечебное средство ничем заменить нельзя. Ее нельзя приготовить на фабриках и заводах. Источником ее может быть только человек, только донор. Во всем мире ведутся работы по созданию кровезаменителей, получено много новых лечебных средств, однако ни одно из них не может оказать такое лечебное действие, как кровь или ее компоненты и препараты.

В настоящее время существуют различные виды донорства. Есть доноры плазмы, иммунные доноры, доноры костного мозга, доноры редких групп крови, стандартных сывороток, эритроцитов, лейкоцитов. Но основное большинство составляют доноры крови, в основном безвозмездные доноры.

Однако для того, чтобы полностью обеспечить больных, нуждающихся в лечении препаратами и компонентами крови, необходимо участие в донорстве всех здоровых граждан. Самая удобная форма взятия крови у большого коллектива трудящихся — день донора. Такие дни осуществляются либо выездной бригадой по месту работы доноров, либо в учреждениях службы крови. Сланцевское отделение пере-

БЛАГОРОДНЫЕ ЛЮДИ

ливания крови и районный комитет общества Красного Креста только в текущем году провели девять дней донора в сельской местности. 353 сельских жителя пожелали дать свою кровь для лечебных целей, 69 человек стали донорами впервые.

Недавно прошел день донора на заводе «Сланцы». 83 человека приняли участие в нем. Первыми дали свою кровь ветераны донорства Почетные доноры СССР Е. И. Урода, В. С. Сорокин, В. Н. Быков, К. А. Корнеев. Впервые стали донорами А. В. Ладынский, М. Н. Спиридонов и другие. Активное участие в донорстве принимают медицинские работники завода: врач Г. В. Маслоva, медсестра Н. А. Павлова, а также председатель первичной организации общества Красного Креста завода Н. Д. Сорокина.

Хочу через газету поблагодарить всех доноров нашего района за активное участие в этом благородном деле — безвозмездную дачу крови для спасения жизни и здоровья людей.

Н. СТЕПАНОВА,
председатель районного
комитета общества
Красного Креста.

ХОЗЯЙСТВО—ЛИЧНОЕ. ВЫГОДА—ОБЩАЯ

НА ВЫСТАВКЕ КРОЛИКОВ

— Звенья продовольственной программы

ме 25 рублей. С. П. Карпов выставил кролика породы «белый великан», который лишь 200 граммов уступил предыдущему экспонату. Этот владелец также награжден почетным Дипломом и премией. Отмечен труд и А. Г. Сомряковой, привезшей на выставку кролика породы «серый великан», который весит 6 килограммов 400 граммов. А. Г. Сомрякова награждена Дипломом II степени и денежной премией в сумме 15 рублей. Такой же награды удостоен и Н. Я. Бикетов, вырастивший кролика породы «серебристый» весом 6 килограммов.

А среди звероводов Диплом I степени и первой премии удостоен В. И. Силенок, представивший судейской коллегии нутрию весом 7 килограммов 500 граммов. Он также продемонстрировал собравшимся болельщикам 13 молодых нутрий, которыми

невольно залюбовались все, кто посетил в этот день выставку.

Здесь же участникам выставки и тем, кто еще готовит своих питомцев к будущим показам, была прочитана лекция лектором-ветврачом областного правления кролиководства С. М. Левинской о кролиководстве.

На выставке для ее участников работала автолавка, представлявшая для продажи ряд товаров широкого спроса, что также пришлось по душе кролиководам-любителям. Одним словом, мероприятие это прошло на высоком организационном уровне и, бесспорно, привлечет к этому полезному для всех делу еще многих людей. А это значит, что оно достигло своей цели.

А. СОО,
председатель районного
совета кролиководов и
звероводов-любителей.

3. МОНЕТЫ „ЕФИМКИ“

(Начало см. в № 125)

«Ефимками» в России называли западноевропейские талеры, которые в значительном количестве импортировались в Россию в XVI—XVII веках и использовались не для обращения, а как металл для изготовления русских серебряных монет.

Недостатком русской монетной системы, существовавшей в те годы, было отсутствие крупной платежной единицы. В 1654 году была сделана попытка создать русскую крупную серебряную монету европейского типа: были выпущены первые серебряные рублевники, которые перечекаливались из западноевропейских талеров и должны были равняться ста копейкам.

Рублевик 1654 года или «рублевой ефимок», как называли его в народе, был неполноценной монетой, ибо он содержал

серебра около 28 граммов, а сто серебряных копеек весили около 48 граммов. Таким образом, серебряный рубль фактически равнялся 64 старым копейкам. (Из талера выдвигалось именно это количество копеек). Организаторы же этой реформы утверждали, что «не металл, а царское имя дорого — оно дает ценность монете».

Не трудно представить, какую растерянность на рынке вызвали новые неполноценные монеты. Население отказывалось принимать их по такой цене. К началу 1655 года правительство убедилось в нереальности расчета. Внедрение в обращение неполноценного рубля и его выпуск был прекращен. Начался выпуск в денежное обращение так называемых «ефимков с признаками». На денежном дворе талеры клеймились двумя штемпелями — обыкновенным копеечным со

всадником и прямоугольным клеймом с датой «1655». Для них была установлена цена — 64 копейки, таким образом клейменный ефимок становился полноценной монетой. (Казне они обходились не дороже 50 копеек). Среди «ефимков с признаками» можно встретить шведские, норвежские, швейцарские и другие талеры. Вскоре после выпуска в обращение ефимков возникли опасения, что их будут подделывать за границей. В начале 1656 года выпуск клейменных ефимков прекратился, но в обращении они оставались до 1659 года, после чего население должно было сдать их в казну для обмена на копейки. Много позже, уже в период правления Павла I (1796—1801 г.) родилась идея выпуска монет рублевого достоинства с наименованием «ефимок». Были отчеканены даже пробные образцы (три варианта), ныне хранящиеся в Ленинграде в Государственном Эрмитаже. Но дальше образцов дело не пошло.

4. ТЯЖЕЛОВЕСНЫЕ МОНЕТЫ

В первой половине XVII века в Швеции было введено новое средство платежа: квадратные медные плиты. Ведь величие Швеции требовало много серебра, уплывавшего на бесконечные войны. Россия тоже испытывала большие потребности в серебре. Преобразование Петра I, создание новой армии и флота, строительство Петербурга требовали огромного количества денег. Со смертью Петра I в финансах России остались нерешенными многие вопросы.

В это время на Урале из года в год увеличивалась добыча красной меди, и финансовые советники Екатерины I обратили ее внимание на возможность замены серебряной монеты медной по шведскому образцу. Причем уральская медь была намного дешевле покупаемой за границей.

4 февраля 1726 года Екате-

риной I был издан Указ о чеканке на Сибирских государственных заводах: «...из готовой, и которая впредь выплавлена будет чистая красная медь, делать платы и клеймить в середине цену и на каждом углу герб». В этом же Указе говорилось, что чеканка плат должна происходить из расчета 10 рублей из пуда меди. Рублевая монета весила 1,600 г и была размером 18×19 сантиметров.

Так появились в России монеты-платы. Но вскоре выяснилось, что они слишком тяжелы и нетранспортабельны. Легко ли было людям перетаскивать в кармане или пояском мешке килограммовые плиты? Они не прижились ни у крестьян, ни у служивых людей, ни у купечества. 30 декабря 1726 года администрация Екатеринбургского завода получила указание закрыть монетный двор, выпуск

плат прекратился. В годы правления Екатерины II в связи с требовавшим больших средств ведением войны с Турцией имела место вторичная — и снова неудачная попытка создать крупную медную рублевую монету.

Речь шла о выпуске медного круглого рубля весом 1 килограмм, толщиной 2,4 см. Производство новой монеты было поручено монетному двору при Сестрорецких оружейных заводах. Большие трудности представляла заготовка массивных кружков и их гурчение. Под конец решили отказаться от гуртовой надписи и перейти к производству более тонких и соответственно более широких кружков. Безуспешные опыты велись с 1770 по 1778 год. Однако наладить серийное их изготовление не удалось. В настоящее время известно не более десятка таких рублей выпуска 1771 года, получивших название «сестрорецких» по монетному двору, где они чеканились.

5. МОНЕТЫ ПАВЛА I

В этой заметке я хотел обратить внимание на необычное оформление серебряных монет императора Павла I (1796—1801). На лицевой стороне монет монограмма Павла I, а на оборотной странная, на первый взгляд, надпись «Не нам, не нам, а имяни твоему», выполненная крупными буквами во все поле монеты. Что это за девиз и почему он помещен на русских монетах?

В 1796 году умерла Екатерина II, на престоле оказался ее 42-летний сын Павел Петрович. Новый император был человеком неуравновешенным, честолюбивым и слабовольным.

Зная слабости русского императора к величию и различного рода титулам, Великий приор Мальтийского рыцарского ордена граф Литта предложил Павлу I стать покровителем их ордена и острова Мальты. В январе 1797 года была заключена конвенция об учреждении мальтийского ордена и в России.

В конвенции говорилось: «Его Величество Император Всероссийский Павел I признает за благо заведение помянутого ордена в своих владениях». На основании конвенции в России учреждалось Великое Волыньское приорство с десятью командорами из лий римско-като-

лического вероисповедания. В ноябре 1798 года Павел I был избран Великим Магистром мальтийских рыцарей. В большом тронном зале Зимнего дворца депутация капитула ордена поднесла ему мальтийскую корону, жезл, печать ордена и рыцарский меч. О новом титуле Павла I было торжественно объявлено по всей Российской империи. Удивляет беспечность всероссийского самодержца, который стал во главе монашеского ордена, основами которого были слова «Не нам, не нам, а имяни твоему». Этот девиз Павел I поместил на всех русских серебряных монетах.

Б. ПЕТРОВ,
нумизмат-любитель.

ЗАРУБЕЖНАЯ ХРОНИКА

РИМ. Массовыми забастовками ответила трудовая Италия на очередную провокацию крупного капитала. На несколько часов замерли промышленные предприятия крупнейших объединений, входящих в ассоциацию государственных предприятий — Интерсинд. Так трудящиеся выразили свой протест против решения администрации поехать в одностороннем порядке действие договора с профсоюзами, предусматривающего увеличение заработной платы в зависимости от роста стоимости жизни.

БРЮССЕЛЬ. Закончилась сессия Европейского совета безопасности сообщений на уровне глав государств и правительств. Руководители десяти стран пришли к выводу, что решения американской администрации

ограничить импорт западноевропейской стали, замедлить дискриминационными торговыми мерами строительство Транссибирского газопровода, а также угрозы подорвать сельскохозяйственный экспорт из ЕЭС в США рискуют привести к серьезному ухудшению как торговых, так и политических отношений между США и западноевропейскими странами.

ГААГА. У военной базы близ местечка Фалкенбург в Голландии состоялся митинг протеста против намерений натовской военщины разместить там ядерное оружие. Участники митинга потребовали от правительства страны отказаться от размещения на базе самолетов-носителей атомного оружия. С этим же призывом они обрати-

лись к голландскому парламенту.

ЛОНДОН. По призыву объединенного профсоюза машинистов и кочегаров 25 тысяч водителей поездов Англии объявили общенациональную забастовку. Трудящиеся прекратили работу в знак протеста против разработанных администрацией государственной компании «Бритиш рейл» планов, предусматривающих резкую интенсификацию труда железнодорожников без соответствующего повышения заработной платы. Борьба британских машинистов находит самую широкую поддержку в стране. О своей солидарности с бастующими заявил национальный профсоюз горняков Великобритании. (ТАСС)

Редактор
В. В. ИВАНОВ

Анне Петровне ИТЧИНЕ
Поздравляем с днем рождения. Желаем здоровья, счастья.
Коллектив электроцеха ТЭЦ СПЗ «Сланцы».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 9 ИЮЛЯ
8.00 — «Время». 8.45 — «На чемпионате мира по футболу». 1/2 финала. 10.25 — «Ленинградские соловушки». Фильм-концерт. 14.30 — Новости. 14.50 — «Продовольственная программа — общенародное дело». Программа документальных фильмов. 15.50 — «Монументальное искусство СССР». 16.20 — «Дела московского комсомола». 16.50 — «Русская речь». 17.20 — Концерт художественных коллективов Монголии. 17.50 — «Умный ежик». Премьера кукольного спектакля. 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — «Содружество». Тележурнал. 19.25 — «Гусарская баллада». Художественный фильм. 21.00 — «Время». 21.35 — Концерт лауреатов VII Международного конкурса имени П. И. Чайковского в Большом зале Консерватории. В перерыве — «Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ПЯТНИЦА, 9 ИЮЛЯ
9.00 — Новости. 9.10 — «Кино и время». 17.20 — «Вокруг света в 80 дней». Мультфильм. 5-я и 6-я серии. 18.05 — «Экономика. Время. Мораль». «Сколько стоит дорога?». 19.00 — «Ленинград». 19.30 — Выступает ансамбль «Цветы». 19.55 — Литературные чтения Ю. Яковлев. «Сретенские ворота». 20.40 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 — Новости. 21.50 — «Экран приключенческого фильма». «Шах королеве бриллиантов» (с субтитрами).

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 8 июля — «Горбун». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 8 июля — «Шестой». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 8 июля — «На грани веков». Начало в 11, 14, 16, 18.15, 20.10, 22 часа.

РАЙСЕЛЬХОЗТЕХНИКЕ требуются

НАЧАЛЬНИК КОТЕЛЬНОЙ, ИНЖЕНЕР - ЭНЕРГЕТИК, ИНЖЕНЕР по запасным частям, ИНЖЕНЕР по новой технике, СТАРШИЙ ИНЖЕНЕР, БУХГАЛТЕРЫ, СЕКРЕТАРЬ - МАШИНИСТКА,

ЗАВЕДУЮЩАЯ складом торгового отдела, ВОДИТЕЛИ категорий «С» и «Е»,

АВТОСЛЕСАРЬ, ТОКАРЬ, СЛЕСАРИ - САНТЕХНИКИ, СЛЕСАРЬ по ремонту тракторов.

За справками обращаться в отдел кадров. Телефон 2-19-93, или в отдел по труду горисполкома.

4-4

СЛАНЦЕВСКОЙ АВТОШКОЛЕ

требуются

ПРЕПОДАВАТЕЛИ, ИНСТРУКТОРЫ практического вождения.

Обращаться по адресу: Новый переулок, дом № 3а. Телефон 2-34-35.

3-3

СОВХОЗ «СЛАНЦЕВСКИЙ» приглашает
на временную работу на заготовку силосной массы, сена жителей города Сланцы и окружающих деревень.
Оплата за заготовку сена естественных трав за 1 тонну, заготовленную вручную, 30 рублей. При сдаче сена до 15.07.1982 года выплачивается премия 12 рублей за каждую тонну.
За зеленку естественных трав, заготовленную по канавам, неудобцам за 1 тонну выплачивается 6 рублей 96 копеек (без разгрузки), с разгрузкой вручную 7 рублей 25 копеек.
Обращаться в контору совхоза «Сланцевский». Адрес: деревня Гостицы, отдел кадров.

5-3

СЛАНЦЕВСКОЕ ГОРОДСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ СООБЩАЕТ,

что в ателье №№ 1, 2, 3, 5 сокращены сроки пошива верхней мужской и женской одежды, легкого платья до 10—15 дней. Для отделки пальто имеются искусственные меха.

3-3

СЛАНЦЕВСКОМУ ГОРОДСКОМУ УПРАВЛЕНИЮ БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

срочно требуются

ПРИЕМЩИЦА и УБОРЩИЦА в ателье № 6 (ул. Кирова, дом № 19).

УБОРЩИЦА в цех химчистки (ул. 1 Мая), **КАССИРЫ - УБОРЩИЦЫ** в парикмахерскую на площади Ленина в Б. Лучках.

2-1

СЛАНЦЕВСКОМУ ЗАВОДУ РЕМОНТА РАДИОТЕЛЕАППАРАТУРЫ на постоянную работу

срочно требуются

РАДИОМЕХАНИКИ, РАДИОМОНТЕРЫ, ПРИЕМЩИК ЗАКАЗОВ, БУХГАЛТЕР.

Оплата труда радиомехаников и радиомонтеров сдельно-премиальная, приемщица заказов и бухгалтера — повременно-премиальная.

За справками обращаться по адресу: Сланцы, ул. Жуковского, дом № 9.

3-1

СЛАНЦЕВСКОЕ ПАССАЖИРСКОЕ АВТОПРЕДПРИЯТИЕ

приглашает на работу

МАСТЕРА по ремонту автобусов, **ГЛАВНОГО БУХГАЛТЕРА, КОНТРОЛЕРОВ, ВИЛЕТНЫХ КАССИРОВ, ДЕЖУРНЫХ** по автовокзалу, **ТОКАРЯ, ВОДИТЕЛЕЙ** категорий «В», «С», «Е».

Продолжается набор на курсы подготовки водителей автобусов. Обучение в Ленинграде. Справки по телефону 2-22-54.

3-2

ИНСПЕКЦИИ ГОССТРАХА

требуются

на постоянную работу **ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР, СТРАХОВЫЕ агенты.**

3-1

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, фотокорреспондент — 2-16-03, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел промышленности — 2-16-65, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

ППО № 1—1 Лениздата г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. Газету набирали лнотипистки Зверева Л. И., Зверева А. А., Иванова С. Н., верстала Варичева Е. А., печатали Минина Н. С., Ковалева Т. И. Корректоры Ершова Г. В., Яковлева Т. И. Печать высокая. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.396. Заказ 2483.